



16个创新项目脱颖而出，站上决赛舞台

2024年度长清区创业大赛完美收官

本报5月16日讯(实习生 朱琳 通讯员 陈嘉敏) 近日,长清区2024年度创业大赛决赛,在济南市农商银行长清支行精彩上演。这场以“创响新时代 共圆中国梦”为主旋律的大赛,不仅汇聚了创新思维的碰撞,更见证了高质量创业项目的崛起,为长清区乃至更广泛范围内的创新驱动发展和就业增长注入了强劲动力。

济南市人社局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群、长清区委常委、副区长赵鲁出席活动。市公共就业服务中心创业指导处处长王荣顺,区委组织部副部长、区人力资源社会保障局局长孔凡强,农商银行长清支行行长李明,区公共就业和人才服务中心主任王峰及有关科室负责同志参加了活动。

赛前,王振群表示,长清区作为省会西部接受京津冀辐射的桥头堡,创业创新

的重要聚集地,率先在全市启动创业大赛,紧密结合创业创新实践需要,为广大创业者提供了更广阔的平台、更扎实的服务。创业者要勇于实践、敢于创新,施展才华,放飞梦想。

据了解,创业大赛自启动以来,便吸引着众多心怀梦想的创业者。经过层层选拔,16颗创新的种子从众多报名项目中脱颖而出,站上了决赛的舞台。决赛采用“5+3+1”高效模式,即每位参赛者拥有5分钟展示时间,紧随其后的3分钟专家提问环节,以及最后1分钟的现场即时评分,这种紧凑而专业的流程设计,确保了评审的严谨性和比赛的观赏性。由5位来自不同领域的权威专家组成的评审团,以专业的视角、严谨的态度,为每一个项目提供了宝贵的建议与评分。

比赛过程中,各项目团队充分展示了其项目的创新性、可行性和市场潜力,现

场气氛热烈,创意火花四溅。16个决赛项目轮番登场,涵盖了先进制造、现代服务、乡村振兴、银发经济、绿色经济五大领域,不仅展现了长清区丰富的创新生态,也映射出中国创业者的无限潜能。每一个项目背后,都是对市场需求的深刻洞察、对技术革新的不懈追求,以及对商业模式的创新探索。现场气氛热烈,创意的火花在空气中不断跳跃,观众与评委都被这份创新激情所感染。

经过激烈角逐,“液动力机械”项目凭借其独特的技术创新和广阔的市场前景摘得桂冠,“棉籽天然脂绝缘油转化应用”和“绿色智能餐具清洗”项目则以其绿色、可持续的特点荣获二等奖,“鸵鸟蛋雕”“绿色餐桌”及“齐鲁优选-AIGC推动区域品牌发展先行者”3个项目赢得三等奖。这不仅是个人的荣誉的见证,更是长清区创新创业精神的集体展现。

通讯员 张同庆

“我最近整天觉得睡不够、爱忘事,有时还头晕、胃痛,想去医院,又长期在外跑长途,就一直拖到现在。没想到今天工会给送来了‘及时雨’,让我在家门口就享受了免费的体检和耐心细致地专业指导,真是太贴心了!”山东普华物流货车司机魏师傅感激地说。

近日,济南市总工会“职工健康专车”开进长清区职工服务中心(区工人文化宫)户外劳动者驿站,专家们为50余名新就业形态劳动者进行了血常规、空腹血糖、肝功十项、肾功三项、甲状腺彩超、腹部彩超等14种项目的检查,并针对大家提出的常见多发问题,给出专业性的指导意见。

据了解,今年以来,长清区总工会以开展“服务深化年”活动为统领,以“十项服务进基层”活动为抓手,以打造“政治引领强、组织功能强、服务阵地强、制度机制强、作用发挥强”的“五强工会”为发展目标,重心下移推进服务职工向前一步,深入基层、深入职工,开展各类服务活动10余场,受益职工达1300余人,叫响做实了“精神入企、文化润企、政策惠企、法律助企、创新兴企”等长清五企“工”字品牌,推动职工服务阵地向高品质和多样化升级,为把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力夯实根基。

通讯员 方宗玺

近日,山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)医疗事业发展处科长陈昭君,全科医学科主任、主任医师、教授梁英,全科医学科副主任、主任医师、教授张梅娟及专家团队来长清区万德镇中心卫生院,进行“房颤门诊”揭牌仪式,并开展“百场基层义诊,助力乡村振兴”大型义诊活动。

义诊现场,专家团队耐心细致地为每一位前来咨询的居民提供专业的医疗服务,解答他们的疑问,根据具体病情给予合理化的就诊建议及用药指导,引导居民科学就医,让大家感受到了关怀与爱护。

义诊结束后,山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)全科医学科主任梁英与长清区万德镇中心卫生院院长宋立文共同揭牌。

梁英详细阐述了房颤门诊成立的背景和重要意义,让大家对这一门诊有了更深入的了解。同时,她也对未来的医联体工作充满信心,表示与长清区万德镇中心卫生院携手共进,为居民的健康贡献更多力量。

工会「职工健康专车」为劳动者送健康

万德镇中心卫生院「房颤门诊」揭牌

来长清五峰山摘樱桃赏美景吧

这里让您深切感受“人间烟火气”和乡村“超治愈”的淳朴氛围

本报5月16日讯(通讯员 张琪 李晓雯) 初夏艳阳照,樱桃满树红。5月15日,“大美五峰 樱有尽有”第十届大樱桃系列文旅活动启动仪式在五峰山街道峰山广场举办,大家相约五峰,共赏五峰美景,共品五峰美食,了解五峰历史文化,开启了一场濡染五峰仙境、沉浸夏日晴好、感受采摘乐趣、体验好客热情的美丽旅程。

据悉,此次系列活动以“大美五峰 樱有尽有”为主题,积极探索农业、文化和旅游的“跨界联动”,深入挖掘整合辖区各类文化旅游资源,内容涵盖了短视频大赛、炒鸡厨王争霸赛、手工编织大赛、五峰山山会、乡村达人秀、乡村体验日等多项“爆款”活动。系列活动将持续至6月下旬,充分为广大游客展示五峰山街道的旅游资源和魅力,带来一场观光游玩、采摘体验、休闲娱乐的“沉浸式”盛宴,让大家在享受乡村“原汁原味”风情的同时,也能深切感受到那份“人间烟火气”和乡村“超治愈”的淳朴氛围,让更多人了解五峰、走进五峰、关注五峰、爱上五峰。

据介绍,在整个活动的筹划、组织与执行过程中,对每项活动,街道都坚持以产业发展为目标,以游客满意为中心的目标,精心组织,精心安排,提前在安全保障、诚信经营、设施提升、环境治理、乡村体验、助农增收、支援服务上下功夫,确保活动开展的扎实有效、深入人心。

目前,万归路道路提升东线工程基本完工,已经通车,西线工程有序推进;樱桃谷内涉及的旅游道路全部铺设完毕;蔡庄露营打卡地已经建设完成;安全保障、志愿服务有序开展;会场布置简洁便民、干净整洁;开设“一览无余游五峰”“码上游五峰”以及服务监督专线等便捷服务,及时满足游客多元需求。街道还积极倡导广大机关干部以及餐饮经营者、果农以诚待客,做到周到服务、明码标价、诚信经营、信誉第一,让游客在五峰吃得安心、玩得开心、购得称心。

据了解,五峰街道群山环绕,翠崖高耸,泉水叮咚、河流蜿蜒,集山、水、林、泉



5月15日,“大美五峰 樱有尽有”第十届大樱桃系列文旅活动启动仪式举行。



樱桃熟了,快来五峰山采摘吧。

于一身,是一座独具风貌的山水小城。撤镇设办20年来,凭借独特的地理优势、优美的生态环境和鲜明的产业特色,先后荣获了山东省卫生乡镇、山东省旅游强乡镇、山东省森林乡镇等多项荣誉称号。今年以来,五峰山街道紧紧围绕“项目深化

年”工作要求,抓住“做强传统工业、做优特色农业、做活文旅产业”三个重点,推动农业基础更牢、品牌更优、工业底蕴更深、动力更强,文旅康养产业潜力更大、机遇更多。如今的五峰,正逐步成为市区的投资热地、价值高地和发展宝地。